Tuesday, May 18, 2021

⑩@龜◎ 限行期间的治安及防疫人员辛

■ 本报评论员:余凡

鉴于新冠疫情在印 度、尼泊尔、日本等国重再 飙升,为了避免群众聚集 而引发病毒的蔓延,政府 决定于"开斋节"前后的5 月6日至16日执行车辆限 行,避免拥挤的交通及返 乡人流造成疫情的抬头, 危及民众健康。"限行令" 由警察及各省的治安人员 加巫眉(Sukabumi)至茂物 分段执行。

限行令得到医卫专家 及政论员的支持,工商企 业也尽可能让需要返乡过 年的员工提前请假,在6 勤的警员大声辱骂甚至动 日之前就安心回到家乡, 免于违反当局的规定。当 然,还有很多民众因为自 身的生活情况,只能在限 行期间内尝试驾车"闯关" 外出,但他们都被治安人 员好言挡驾劝回。

各类媒体不时报道民 众试图"闯关"返乡的情 声争辩,有的坚称没有"新

冠病毒",有的在当地居民 的"指导"下寻找能绕过检 香站的"小道"(Jalan Tikus) …… 大家也见证,治 安人员温和、耐心地劝导, 以至没有发生警民间的冲

者"的无理、鲁莽感到愤 怒。事缘15日发生在苏 交界路段的一处检查站 (Pos Penyekatan), 一辆车 牌号为 B 1364 URW 的驾驶 员及乘客,竟然对依法值 手拉扯警员衣领。

《独立网》(Merdeka. com)16日报道,警员平静 地对暴怒的男驾驶员说: "我是正确地按照政府的 条例和规定执行任务。"一 名坐在后座,戴着头巾、眼 镜的年轻女人也情绪失控 地对警员大喊:"我也是警 景,有的流泪哀求,有的大 察,我的家属是警察。呃, 你这条 XX。"

(Kapolres) 鲁克曼警官 (AKBP M Lukman Svarif) 向 记者表明,当天早上十点, 吉朱卢(Cicurug)警分局 (Polsek) 的 警 员 在 交 界 处 指挥交通,那辆B 1364 URW的汽车正好试图进 入苏加巫眉地界内。 称,那辆车在前一站已被 劝回,但绕小道而行,结果 在第二站又被拦住。"在首 站被阻拦时,他也对警员 发火,但值勤的分局长

(Kapolsek) 并没有报复。

如今到了第二站,还是骂

不绝口。"车内的乘客还对

着警员拍摄视频 警长解释说:"为了避 免乘客拍的视频被错误利 用,让有心人对按规制办 事,只是要求车辆回转的 警员蓄意抹黑,所以旁边 的警员也拍下当时的实 "不料,警员拍摄视频 的举动却不能被车内的一 名女乘客所容忍,她无礼、

失态地对值勤的警员大声

结果,那车并不按警 察的指示往回转,却继续 扬长而去。警长表示,"属 下警员保持冷静,并没有 采取任何行动。我们可以 体谅驾驶员的劳累,但绝 不该出口伤人。"他也透 露,已指示刑侦大队对相 关车主进行追踪调查,对 发生的辱警事件作深一步 的了解、求证

了汽车驾驶员的居处, 那辱骂警员的妇女是他的 原委,以免被社交媒体所 误导。鲁克曼警官周日 称:"我们找上门,询问谁 是事主。并没有扣押,只 是在他们的房子里,在他 们自愿的情况下,对事件 一些细节。 "但警长表示 还不能公布事主的住址。

从警方提供的照片 看,事主夫妇确实是在家

称:"请再等待必要的程 序,警方仍在调查阶段,稍 后会有说明。"他也不忘呼 吁民众,新冠疫情还远没 结束,大家必须支持并遵 守政府的防疫措施,避免 病毒在广大的民间传播,

警方和防疫小组的辛 苦、劳累和依法办事,耐心 劝导民众防范病毒、注意 卫生的努力已是有目共 睹,广获称颂,他们的付出 必定为疫情的控制起到积 极的影响。然而,有个别 反对派专家、公知的言行, 个别地方政府部门的作 为,却让大家不断揣测他 们的用心

在社交媒体的视频 中,总能看到某些城镇的 市场、宗教仪式仍有民众 聚集的现象。尤其是在雅 加达首都特区的几个主要 路段、广场,打纳阿邦 (TanahAbang)的年货衣服 市场,真的是人头攒动、摩

肩接踵,视防疫规则于无 物,让防疫小组左右支绌、 疲于奔命。

更让大家叹为观止的 是,安卒(Ancol)游乐场的 海滨挤满了男女老少的游 客,有人将之与印度恒河 沐浴的照片作对比,还真 不遑多让! 很多人不明 白,究竟安卒游乐场主管 单位、雅加达市政府是怎 么考虑的?而那些抨击总 统发布限行令的政客、公 知,为何对这些不利于防 控疫情的行为视若无睹、 不置一词?所幸,中央及 防疫委员会已坚决下手干

今天,车辆限行令已 经解除了,从乡镇到主要 城市的车流恢复了正常 通往,经贸生产活动也将 开始运转。感谢这期间 全国各地治安及防疫人 员的贡献,祈愿他们的辛 勤付出,能为美丽的印度 尼西亚保持一片安详、健 康的天空。

■ 北加:孤雁

我的故乡是西加省邦 戛市,若从坤甸沿海岸线北 下,历经几个小市镇,然后 经过山口洋市后再行三十 多公里,就到达邦戛市了。 坤甸到邦戛全长一百七十 多公里。

邦戛市靠山临海,风景 秀丽,市内房屋鳞次栉比。 市区南边靠着一座苍翠的小 山,其山远望极像是一只伏 着的大象,所以顾名思义我 们邦戛人都称此山为象山。 以前的中华学校就是在这象 山之麓。而象山的尾部有-个村落叫做象尾。象鼻沿伸 到市西的海浜,我们称之为 象嘴又称石嘴,因为沿着海 边有许多天然的大石头堆叠 排列,因此此地成为邦戛市 美丽的风景线。

以前,每当傍晚夕阳西 下,有许多的人休闲于此 在徐徐的海风中,享受海天 一色的美景,观看绚丽的夕 阳西沉。也有成双成对的 情侣坐在大石头上相依相 偎,静静地听涛声,观海 景,看晚霞,看着云的衣裳 在飘逸。如此浪漫的情怀

我的故乡。我的记忆

境之下,不知促成了多少的 美满良缘。

邦戛市历经峥嵘岁月, 了二次大火的洗礼,第一次 是在1960年大年初三的午 夜,据说大火是在市中心的 某人的家起火,由于那年代 没有完善的消防设备,而主 要原因是邦戛的房屋全部 是木材建筑,所以起火后火 个邦戛市很快成了火海。 几个小时后熊熊烈火把邦 戛九十巴仙的房屋夷为平 地,第二天早上邦戛市成了 一堆一堆的瓦砾堆,被火烧 了房子的市民都无家可归 成为灾民,有许多暂时借住 在学校里。

一生辛辛苦苦的家业在一 夜之间毁于一旦,真是悲惨 遭遇。大火烧毁邦戛后的 一个多月后,中国驻坤甸领 事馆来公文通知邦戛中华 公会,祖国将要遣派轮船来 接愿意回国的邦戛市民,当 下卿卿我我。石嘴,月下老 时的中华公会马上进行登 人,在这样的良辰美景的环 记办理要回国的侨民的手 加达居住,更换环境。

续。果然不久后中国实行 撤侨分为五批,其中大宝康 号是第四批,也是最后的一 到来。 所以至今在香港有 不少的邦戛人居住在那里。 第二次火灾是发生在五年 后,那就是1965年的八月 中秋夜晚。这次的火灾,虽 然只烧了几十间房屋,但却 是在市中心商业街,所以被 波及的市民也损失惨重。 我家在这两次的祝融之灾 都不能幸免。为什么会失 火,原因不祥,

人云"祸不单行"这句 话印证了当时邦戛市情况, 第一次火灾后的几年间,邦 戛真是一个多事之秋的地 方。第二次大火后的二十 势动荡不安,全国如火燎原 的掀起排华风暴,禁锢中华 文明。在西加省如火如荼 的排华风潮下,邦戛市这弹 丸之却是首当其冲受到严 峻的排华风潮的冲击,在当 时我们华人的生活很不安 定,有很多人全家迁移到雅

1966年4月封闭学校几 个月后,当时的白色政权又 剑指各地的中华公会,用莫 地的中华公会理事人和华 文老师集中软禁在坤甸 市。当时我父亲是邦戛中 华公会的副主席,当然不会 幸免。在我的记忆里,当政 府在还没有把邦戛中华公 会理事人押往坤甸之时,他 们已经商量好了而作出最 坏的打算,假如到达坤甸 后,政府军人还要再强迫他 们押往别处时,他们决不服 归,要集体壮烈牺牲,做 个有气节的中华儿女。很 庆幸,事情还没有发生到这

公会人士要被押往坤甸的 那一天。早上,天气阴沉 沉,没有太阳,好像老天爷 们大吃一惊,在门前的空地 敌叫我父亲上车,家父从家 感动。一方有难,八方支 里走出,仰首阔步,犹如壮 援,这就是中华民族高尚的

士一去兮不复还之感

周围有许多人在观看, 场面有些悲壮。 我没有挥 手向父亲告别,只是含着泪 水目送父亲上车。第二天 早上,好心的车夫(华人)来 到我家告诉我们说,你的父 亲和其他人都已平安到达 坤甸,住进杨氏公馆。我得 了此消息后心中觉得比较 宽慰了。

中华公会理事人被软 禁期间,开始时比较严厉, 过后渐渐的放松了,可以在 坤甸自由活动,再过了几个 月后又可以申请请假回家, 大约过后两年左右,中华公 会人员才被"无罪释放", 恢复自由身。父亲曾告诉 我有一件令他们感动不已 的事。 去坤甸住进杨氏公馆的第 二天早上,一打开大门,他 也觉得今天有些心痛。七 上摆满了白米、油盐、肉 点多钟一辆载客车来到我 类、蔬菜水果等食品,这些 家面前停下,两位军人荷枪 东西都是坤甸市无名氏奉 实弹的从车上下来,如临大 献的爱心,这情形真是让人

品德

历来我们华人都有一种 爱国的情操。在1955年万 隆会议的前夕,克什米尔公 主号空难事件震撼世界。由 于在当时的通讯设备还很 差,消息并不灵通。当飞机 失事的消息传到邦戛时,大 家都认为周恩来总理会在飞 机上,所以当时邦戛的中华 公会的理事人都很焦灼,大 家商量后决定用渔船前往出 事海域,试图寻找是否还有 生还者。后来虽然徒劳无 功,但是从这里可以看到我 们华人的勇敢精神,热爱祖 国胜于自己的生命,对祖国 的一片拳拳赤子之心。

今天,我们已经是印尼 公民,但是我们也热爱现在 的祖国,尤其是现在我们的 总统佐科·维多多是一位体 恤子民的好总统,免费提供 国民种疫苗,让人民生活安 定,社会和谐稳定发展。在 全世界发展中国家里,我国 是一个经济发展增长趋势 比较快的国家。而且现在 我国与中国已经站在同一 线上,印中两国关系十分密 切,经济贸易往来同步同 行,一起发展"一带一路" 共创双赢。我们的祖国印 尼和祖籍国中国友好万古 长青。

■ 万隆:高鹰

茅盾(1896-1981)。他 是继鲁迅后中国著名的现 代文学家。他60多年的文 学生涯,写下了40部《茅盾 全集》。他的经典长篇小说 《子夜》,被瞿秋白誉为"中 国第一部写实主义的成功 的长篇小说"。他的散文也 别具一格,给我印象最深刻 的散文是《白杨礼赞》。这 篇散文,刻画了白杨树的形 象,作者借物喻人,比拟坚 韧、顽强、勤奋的北方农 民。作者无限赞美了北方 农民顽强的生命力和力求 上进的精神!

在茅盾众多的散文 中,《雾》可说是一篇上乘 的经典散文。一篇文艺作 品好不好,关键看它的思 想性和艺术性。我看,散 文《雾》都达到了上述的二 个标准。

地驾驭各种艺术的表现手 了,对"雾"产生一种心理 法,巧妙地安排了文章的 上的恶感。 布局。作者仅以650字, 却把雾描写得那么周全, 构)的起点。 达到了炉火纯青的境界。

也许对散文《雾》情有 独钟吧,我先后细读过三 遍,越读越感精彩,越读越 感是范文。读后获益匪 浅。在写作上,值得作为 借鉴。现将散文《雾》作粗

内涵深邃 艺术精湛

三读茅盾的经典散文《雾》

浅的解读。

(一)《雾》开头:属"开 "雾遮没了正对着后窗的 一带山峰。"

开头句中"遮没"和 "后窗"成了《雾》的两个 关键词。这两个词把握住 了它的基本特点,直截了 牌",使读者看了一目了 然,了解作者的真意。

说是作者夜里、白天、傍午 意识地指出这种缥缈的 眺望山峰变化的窗口;而 "遮设"一词,用得准确、含 同时也告诉我们不要有不 蓄、形象,不仅与文章题 切实际的幻想。在创作 目《雾》有着有机的关上,这是一种反衬的表现 系,使"雾"起了遮没山 手法。 在《雾》中,作者熟练 峰的负面影响。读者看

开头,是文章布局(结 一带的景色。

丽景观。

作者夜里见:"那最高 的一座山的顶巅像钻石装 成的宝冕似的灯火。"作者 通过形容和比喻突显了山 着一簇房子",所用的"戴" 巅夜景之美。正是这美 字形象而又贴切:又者"中

读的童话,产生了美丽的 门见山法"。开头仅一行: 遐想。童话虽然根据现实 生活想像、幻想编造出来 的,但是在现实的黑暗社 会里,这夜的美景,是不可 能化为现实的。

文中作者又写:"这排 列得很整齐的依稀分为三 当地切入主题,露了"底 层的火球,衬着黑魆魆的 山峰的背景,无论如何, 是会引起非人间的缥缈 首先,开头的"后窗"可的思想的。"这里作者有 思想,在人间是不存在的,

> 随着作者的思路, 文 抹煞一切的雾!" 章开始了波浪形的发展。

胜,给人美感。作者对景 物的描写十分出色,形象逼 真。用字遣词造句也很到 家,比如:"最西的一峰戴

景,使作者记起了童年所 间的最大的一峰竟还有濯 濯起一大块,像是癞子头 上的疮疤。"比喻得形 象,把丑相突显了出来。 作者还把最西的一峰和 中间最大的一峰作了鲜明 的对比。把一美一丑写了 出来。

接着作者又写:"现在 那照例的晨雾把什么都遮 没了,就是稍远的电线杆 也躲得毫无影踪。"其中所 用的"遮没"(重复用了多 次)、"躲"字,用得生动传 神,充分体现了作者驾驭 语言文字的功力。

写到这里,文章开始 走向低潮。

(四)写作者"诅咒这

文中写"渐渐地太阳 (三)描写白天里山峰 光从浓雾中钻出来。那也 是可怜的太阳呢! 光是那 在作者视野中,白天里 样的淡弱。随后它也躲 (二)写夜里山峰的美的山峰是奇异的,引人人开,让白茫茫的浓雾吞噬 了一切,包围了大地。"作 者运用了象征的手法,明 显地影射了当时黑暗社会 里的进步力量还是很薄 弱,而反动势力却很强大, 主宰着整个大地。形成了

于力量对比悬殊,进步力 量只好躲避为上策。

文中引用的"钻"、"躲 开"、"浓雾"、"吞噬"字和 词,用得形象生动活泼,富 有生命的活力。又如"让白 恨、愤懑和控诉。 茫茫的浓雾吞噬了一切,包 围了大地"这形象、气势汹 汹的描写,把黑暗社会的反

力量强弱鲜明的对比。由 动势力那种疯狂、恐怖真实 地描绘了出来。

> 作者情不自禁地大声 地怒斥:"我诅咒这抹煞一 切的雾!"充分体现了作者 对黑暗社会反动统治的怨

这里文章达到了最低

(未完待续)

"天问一号"礼赞

雅加达:龙天虹

天问一号探测器,科学技术展实力。 成功着陆火星球,祝贺赞美声不已。 中国印迹火星留,惊艳绝伦了不起。 勤奋努力勇攀登,自信铸就辉煌绩。

